	Příklad 20.3.5 (07) 
	DMA 


	      [image: image1.png]Mé&jme dénu mnozinu X = {1,2,3,4,6,8,12,24,36,72} a uspoiédéni dané délitelnosti.
Naleznéte minimdlnf, maximdlni, nejmensf a nejvéts{ prvek. Zjistéte, zda X s touto relaci
jesvaz, distributivni svaz, komplementéirni svaz, a zda je Booleovskou algebrou. Své tvrzen
T
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	      [image: image2.png]Nakreslime Hasseiiv diagram.
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minim4ln{ preky : 1

maximalnf prvky: 72

nejmenf prvek: 1

nejuets prvek: 72

svaz: ano, Vz,y € X sup(z,y} a inf{z,y}

distributivnf svaz: je, neobsahuje #4dny zakézang podsvaz
komplementérnf svaz: nent, #24

Booleova algebra: nenf, nebot” nenf komplementérnf.
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	      [image: image3.png]Méjme danu mnozinu

X ={0,(3,5),(3,6),(3,7),(3,7), (3,7, (3,7), (4,7), (4,7)}

a uspofédénf dand inkluzi (C). Naleznéte minimalni, maximslnf, nejmens{ a nejvétsf prvek.
Zjistite, zda X s touto relac je svaz, distributivni svaz, komplementdrni svaz, a zda je
Booleovskou algebrou. Své tvrzeni zdiivodnéte.
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	      [image: image4.png]Nakreslime Hasseilv diagram.
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minim4ln{ prvky : 0

maximalnf prvky: (3,7)

nejmenf prvek: 0

nejvetsi prvek: (3,7)

svaz: ano, Vz,y € X sup(z,y} a inf{z,y}

distributivnf svaz: je, neobsahuje #4dny zakézang podsvaz
komplementérni svaz: nent, nebot’  (3,7)

Booleova algebra: nenf, nebot” nenf komplementérnf.
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	      [image: image5.png]Méjme danu mnozinu

X ={0,(1,3),(1,6)(1,9), (2,3),(2,5), (2, 8), (4,5), (5,9), (6,8), (78), (7, 8)}

a usporédéni dand inkluzi (C). Naleznéte minimalni, maximslnf, nejmens{ a nejvétsf prvek.
Zjistite, zda X s touto relac je svaz, distributivni svaz, komplementdrni svaz, a zda je
Booleovskou algebrou. Své tvrzeni zdiivodnéte.
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	      [image: image6.png]Nakreslime Hasseiv diagram.

1,3

minim4ln{ prvky : 0

maximalnf prvky: (1,9)

nejmen3f prvek:

nejvetsf prvek: (1,9)

svaz: ano, Vz,y € X sup(z,y} a inf{z,y}

distributivnf svaz: nent, nebot’ obsahuje zakézany podsvaz {0, (4,5), (2,5), (2,8), (7,8)}
komplementérni svaz: nent, nebot’ 3 (2,8)

Booleova algebra: nenf, nebot” nenf distributivn ani komplementérnf
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	      [image: image7.png]Méjme dénu mnozinu

X ={0,(1,4),(1,5), (1,8), (1, 1)\ (4,5), (2,3), (2,5), (4,5), (4,7), (4,8), (6, 1)}

a uspofddéni dané inkluzi (C). Naleznéte minimalni, maximslnf, nejmens{ a nejvétsf prvek.
Zjistite, zda X s touto relac je svaz, distributivni svaz, komplementdrni svaz, a zda je
Booleovskou algebrou. Své tvrzeni zdiivodnéte.
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	      [image: image8.png]Nakreslime Hasseiiv diagram.
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minimaln{ prvky :

maximaln{ prvky: (1,8)

nejmens{ prvek:

nejvtsi prvek: (1,8)

svaz: ano, Vz,y € X Jsup(z,y} a inf{z,y}
distributivnf svaz:

(6,7), (1,4) = (4,7), (4,7) = (2,3), (1,5) = (6,7), (1,
Booleova algebra: neni, nebot’ neni distributivni
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	      [image: image9.png]Mgjme dénu mnoZinu X = {2,4,6,12,18,30,36,90,180} a usporddéni dané délitelnosti.
Naleznéte miniméIni, maximalnf, nejmensi a nejvétsi prvek. Zjistéte, da X s touto relaci je
svaz, distributivni svaz, komplementérnf svaz, a zda je Booleovskou algebrou. Své tvrzenf

fivodnéte.
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	      [image: image10.png]Nakreslime Hasseiiv diagram.
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minimélni prvky : 2

maximélni prvky: 180

nejmens{ prvek: 2

nejvétsi prvek: 180

svaz: ano, ¥z, y € X sup{z,y} a inf{z, y}

distributivni svaz: je, neobsahuje #dny zakézany’ podsvaz
komplementarni svaz: neni, #36

Booleova algebra: neni, nebot’ nenf komplementérni.
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	      [image: image11.png]Mgjme dénu mnozinu X = {1,2,3,5,6,10,11,15,22, 30, 33, 55,66, 110, 165, 330} a uspofa-
dénf dané ddlitelnost{. Naleznéte minimélnf, maxim4In, nejmensf a nejvéts{ prvek. Zjistéte,
2da X s touto relaci je svaz, distributivnf svaz, komplement4rnf svaz, a zda je Booleovskou
algebrou. Své tvrzeni zdivodnéte.
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	      [image: image12.png]Nakreslime Hasseiiv diagram.

minimélni prvky : 1

maximéln{ prvky: 330

nejmensi prvek: 1

nejvétsi prvek: 330

svaz: ano, ¥,y € X Isup{z, y} a inf{z, y}

distributivni svaz: je, neobsahuje #dny zakizang podsvaz
komplementarni svaz: je, 1 = 330, 2 = 165, 3 = 110, 5
15 = 22 a naopak

Booleova algebra: je, nebot” je distributivni i komplementarni

66, 11 = 3

3,6

=l
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	      [image: image13.png]Mgjme dénu mnozinu X = {2,3,4,6,8,9,12,18,24, 36,72} a uspoiédani dané délitelnosti.
Naleznéte miniméIni, maximdlnf, nejmensi a nejvétsi prvek. Zjistéte, da X s touto relaci je
svaz, distributivni svaz, komplementArnf svaz, a zda je Booleovskou algebrou. Své tvrzenf

fivodnéte.
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	      [image: image14.png]Nakreslime Hasseiiv diagram.

72

36/

18

minimalnf prvky : 2,3
maximdln{ prvky: 72

nejmen3f prvek: #

nejvétsf prvek: 72

svaz: nenf, nebot’ nemd nejmens{ prvek

21






	Příklad 20.3.5 (09) 
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	      [image: image15.png]Méjme danu mnozinu

X = {0,{a}, {8}, {d}, {a, b}, {a,c}, {b,d}, {a,b,c}, {a,c,d}, {b,c,d}, {a,b,c,d}}

a usporédéni dané inkluzi (C). Naleznéte minimalni, maximslnf, nejmens{ a nejvétsi prvek.
Zjistite, zda X s touto relac je svaz, distributivni svaz, komplementdrni svaz, a zda je
Booleovskou algebrou. Své tvrzeni zdivodnéte.
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	      [image: image16.png]Nakreslime Hasseiiv diagram.
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{abic} {bed
{a,b) (b,d)
{a} {d}

0

minimélnf prvky : 0

maximlnf prvky: {a,b,c, d}

nejmensf prvek: ()

nejvétsi prvek: {a,b, c,d}

svaz: ano, ¥,y € X 3sup{z, y} a inf{z, y}

distributivni svaz: neni, obsahuje zakézany podsvaz { {d},{b,d},{a,c.d},{b,c,d},{ab,c,d}

komplementérni svaz: je, {a} = {bc.,d}, (0} = {a,c;d}, (@} = {a,b,c}, {a,0} =
(8}, {a,c} = {b,d}, {b,d} = {a}, {a,b,c} = {d}, {a,c,d} = {8}, {b,c,d} = {a}

Booleova algebra: neni, nebot’ nenf distributivni.







	Příklad 20.3.5 (14) 
	DMA 


	      [image: image17.png]Méjme danu mnozinu

X ={0,(3,5),(3,6),(3,7),(3,7), (3,7, (3,7), (4,7), (4,7)}

a uspofédénf dand inkluzi (C). Naleznéte minimalni, maximslnf, nejmens{ a nejvétsf prvek.
Zjistite, zda X s touto relac je svaz, distributivni svaz, komplementdrni svaz, a zda je
Booleovskou algebrou. Své tvrzeni zdiivodnéte.






	

	Řešení 20.3.5 (14) 
	DMA 


	      [image: image18.png]Nakreslime Hasseilv diagram.
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minim4ln{ prvky : 0

maximalnf prvky: (3,7)

nejmenf prvek: 0

nejvetsi prvek: (3,7)

svaz: ano, Vz,y € X sup(z,y} a inf{z,y}

distributivnf svaz: je, neobsahuje #4dny zakézang podsvaz
komplementérni svaz: nent, nebot’  (3,7)

Booleova algebra: nenf, nebot” nenf komplementérnf.
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	      [image: image19.png]Mé&jme dénu mnozinu X = {1,2,3,4,6,8,12,24,32,48} a uspoiédéni dané délitelnosti.
Naleznéte minimdlnf, maximdlni, nejmensf a nejvéts{ prvek. Zjistéte, zda X s touto relaci
jesvaz, distributivni svaz, komplementéirn svaz, a zda je Booleovskou algebrou. Své tvrzen
ivodnite.
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	      [image: image20.png]Nakreslime Hasseiiv diagram.

18

2

12

‘miniméln prvky : 1

‘maximélnf pryky: 32,8

nejmensi prvek: 1

nejuétsi prek: 3

svaz: nent, nebot’ nemé nejvétsf prvek

32






	Příklad 20.3.5 (16) 
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	      [image: image21.png]Méjme dénu mnozinu
X = {0,{a}, {0}, {d}, {a, 8}, {a, c}, {b,d}, {c,d}, {a,b,c}, {a,b,d}, {a,c,d}, {a,b,c,d}}

a usporédénf dand inkluzi (C). Naleznéte minimalni, maximslnf, nejmens{ a nejvétsf prvek.
Zjistite, zda X s touto relac je svaz, distributivni svaz, komplementdrni svaz, a zda je
Booleovskou algebrou. Své tvrzeni zdiivodnéte.
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	      [image: image22.png]Nakreslime Hasseiiv diagram.

[o0) ‘ o)

minim4ln{ prvky : 0

maximaln{ prvky: {a,b,c, d}

nejmen3f prvek:

nejuetsi prek: {a,,c,d}

svaz: ano, Vz,y € X sup(z,y} a inf{z,y}

distributivnf svaz: nent, obsahuje zakézang podsvaz { {d},{b,d},{c.d},{a,bd} {ab.cd} }
komplementérnf svaz: nent, nebo'’t # {a, b, d}

Booleova algebra: nenf, nebot’ nenf komplementdrni.







	Příklad 20.3.5 (12) 
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	      [image: image23.png]Mgjme dénu mnozinu X = {1,2,3,5,6,10,15,20,30,60} a usporddéni dané délitelnosti.
Naleznéte miniméIni, maximalnf, nejmensi a nejvétsi prvek. Zjistéte, da X s touto relaci je
svaz, distributivni svaz, komplementérnf svaz, a zda je Booleovskou algebrou. Své tvrzenf

zdtiivodnéte.
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	      [image: image24.png]Nakreslime Hasseiiv diagram.
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minimélni prvky : 1

maximélnf prvky: 60

nejmens{ prvek: 1

nejvétsi prvek: 60

svaz: ano, ¥z, y € X sup(z,y} a inf{z, y}

distributivni svaz: je, neobsahuje #dny zakézanj’ podsvaz
komplementérni svaz: neni, #6

Booleova algebra: neni, nebot’ nenf komplementérni.
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	      [image: image25.png]Mgjme dénu mnozinu X = {1,3,5,7,15,21,35,105} a uspofadéni dané délitelnosti. Na-
leznéte miniméln, maximélnf, nejmensf a nejvétsf prvek. Zjistéte, zda X s touto relac je
svaz, distributivni svaz, komplementArnf svaz, a zda je Booleovskou algebrou. Své tvrzenf

zdtivodnéte.
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	      [image: image26.png]Nakreslime Hasseiiv diagram.

105

15 35

minim4ln{ prvky : 1
maximalni prvky: 105

nejmenf prvek: 1

nejvétsi prvek: 105

svaz: ano, Vz,y € X sup(z,y} a inf{z,y}

distributivni svaz: je, neobsahuje 7dny zakizany podsvaz
komplementArni svaz: je, 1 35, 7
Booleova algebras: je, nebot’ je distributivni i komplementérni
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	      [image: image27.png]Mgjme dénu mnozinu X = {1,2,3,5,6,10,15,20,30,60} a usporddéni dané délitelnosti.
Naleznéte miniméIni, maximalnf, nejmensi a nejvétsi prvek. Zjistéte, da X s touto relaci je
svaz, distributivni svaz, komplementérnf svaz, a zda je Booleovskou algebrou. Své tvrzenf

zdtiivodnéte.
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	      [image: image28.png]Nakreslime Hasseiiv diagram.
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minimélni prvky : 1

maximélnf prvky: 60

nejmens{ prvek: 1

nejvétsi prvek: 60

svaz: ano, ¥z, y € X sup(z,y} a inf{z, y}

distributivni svaz: je, neobsahuje #dny zakézanj’ podsvaz
komplementérni svaz: neni, #6

Booleova algebra: neni, nebot’ nenf komplementérni.
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	      [image: image29.png]Mgjme dénu mnozinu X = {1,3,5,7,15,21,35,105} a uspofadéni dané délitelnosti. Na-
leznéte miniméln, maximélnf, nejmensf a nejvétsf prvek. Zjistéte, zda X s touto relac je
svaz, distributivni svaz, komplementArnf svaz, a zda je Booleovskou algebrou. Své tvrzenf

zdtivodnéte.
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	      [image: image30.png]Nakreslime Hasseiiv diagram.

105

15 35

minim4ln{ prvky : 1
maximalni prvky: 105

nejmenf prvek: 1

nejvétsi prvek: 105

svaz: ano, Vz,y € X sup(z,y} a inf{z,y}

distributivni svaz: je, neobsahuje 7dny zakizany podsvaz
komplementArni svaz: je, 1 35, 7
Booleova algebras: je, nebot’ je distributivni i komplementérni







